

2017顺义好邻居(22)



本栏目由顺义区精神文明办协办

我俩有说不完的悄悄话

香悦四季东区 家住一栋楼



李永芹一家



周福英一家



两家合影

“感觉冥冥中注定要相识，我们俩之间没什么不能聊的。”香悦四季东区住着这样两家人，她们脾气相像，爱好相同，谁心情不好了，隔壁帮着宽心，哪个身体不舒服，邻居帮着照顾，还经常相约出去游玩。两家互帮互助，坦诚相待，关系好得不分你我。

前后脚入住 头晕邻居主动照顾

2011年夏天，家住503的李永芹和家住901的周福英前后脚搬进了香悦四季东区。由于精装修的房子有点小问题，李永芹的儿媳张颖和周福英结识，“壁纸怎

么粘好看，地板有点小翘皮什么的，两家人就这么互相支招，很快就相熟了”。

2012年4月，周福英因脑供血不足常犯晕，孩子们又都上班，李永芹得知后主动到家里照顾她，陪着她输液，还变着法子做好吃的给周福英。周福英打心眼儿感激李永芹。

去哪儿都向对方汇报 两天不见就想念

周福英自认识李永芹后，顿觉找到了知音，俩人似有说不完的悄悄话。她俩很快就开始了每天固定的早遛弯、午打牌、晚散步的“约会”模式。

每天早8:30，二人一起出去逛街，买菜，中午各自吃完饭后，14:00，她们会约上楼里的其他牌友一起打牌，一直打到下午快5点，吃完晚饭再绕着小区快步走，雷打不动。你要说这样很无聊？才不！她们啊，有说不完的悄悄话，从时政热点聊到八卦新闻，从育儿经谈到人生哲学，互相之间简直没有什么不知晓的事。就算是谁外出有事，归来时都要在楼下按门铃告诉对方“我回来啦！”

同去九寨沟、台湾 儿女也亲近

去年，闲不住的老人们在儿女的陪伴

下，先后一同前往九寨沟、台湾游玩，除了遍赏名山大川，她们还留下了许许多多珍贵的合影。直到今天，还会拿旅行中的趣事相互逗趣。

平时，她们有好吃好玩的都会互相分享，彼此照应，新鲜的菜品，稀罕物件也要一同分享。

“老人想出去，儿女就负责搞策划，如今我们都把护照办好了，今年要一起出国哪！”下一次出游，李永芹和周福英二老已经计划好了，要拉上儿女们一同飞往欧洲，感受不一样的风情。

文并摄/记者 李楠



本栏目由顺义区精神文明办协办

2017顺义好邻居(23)

老姐俩在一起比跟老伴时间都长

双兴东区阳光水岸小区 楼上楼下的好邻居



赵春英一家



于金凤一家



两家合影

赵春英一家和于金凤一家住在双兴东区阳光水岸小区，2010年，两家人前后脚搬进了该小区，由于装修房子彼此熟识。7年的时间，两家人互帮互助，有什么都想着对方，一起唱歌、跳舞，关系越来越融洽，成为了楼上楼下的好邻居。

咨询装修 使两家的关系拉近了距离

2010年初，由于都是买了同一栋楼房子，赵春英一家就开始忙着房子装修的事情，正愁着装修房子的于金凤看到赵春英家在装新房子就上前打听装修的事，“来来来，快进来。”热情好客的赵春英使刚进门的于金凤打开了话匣子，由

于于金凤刚拿到新房钥匙，还不知道怎么装修比较好，正巧看到他们在装修就上前咨询一下装修的事。赵春英说，由于孩子们都没有时间，两家也只能互相盯着点，经常互相看看房子装修的情况。直到两家彻底搬过来就这样开始走动起来，从一开始的不认识到现在的相识、相知，让两家的关系逐渐变得密切起来。

出去玩也不忘想着对方

“我们经常出去玩，有时候捡来的柿子、山里红……自己种的蔬菜或是拔来的野菜只要自己觉得新鲜的都会给他们

家送去。”于金凤说。由于于金凤经常给赵春英家送东西，赵春英觉得自己没有什么可送的，感到很不好意思。赵春英笑着说，“我不在家她把吃的直接挂我们门上，一看门把上的东西准没别人，肯定是她家的。”赵春英感到心里特别暖。

去年初，于金凤做了膝关节置换手术，没办法下地，赵春英知道后马上去商场买了营养品前去家中慰问，“好好养着，别着急，有事给我打电话”，后来，于金凤的腿逐渐好了起来，进行了康复练习，赵春英常常扶着她下台阶，“我真的是特别感动，真是远亲不如近邻啊。”于金凤笑着说。

有共同爱好 老姐俩关系更密切了

于金凤从教师岗位退休之后，为了丰富自己的晚年生活，在家人的支持下，四年前参加了社区的文艺队，后来还当上了队长，赵春英也是特别喜欢跳舞，去年干脆跟了于金凤的队，一起活动。“现在年轻人都忙，我们这些上了岁数的也只能在一块唱唱歌，跳跳舞了。我们老姐俩在一起的时间比跟我老伴都长。”赵春英笑得合不拢嘴，“这些虽然是小事，但是同住一楼门，谁有事也都会帮衬着，我们就是亲人，我们聊天也聊得来，在一块唠家常，一块遛弯，现在更是有说不完的话。”

文并摄/实习记者 薄耀雪 李欣